
Spomienková slávnosť 
venovaná Jankovi Havlíkovi 

Záhorie – Dubovce 

[22. - 23.10.2011] 

22. a 23.  X. 2011 usporiadala obec  Dubovce  vzácnu udalosť.  Na 
počesť ich rodáka Janka Havlíka, bohoslovca Misijnej spoločnosti sv. 
Vincenta de Paul, sa konala spomienková slávnosť. Prvý deň to bola 
konferencia na tému:  „Išiel proti prúdu“. Druhý deň sa konala pietna 
slávnosť, na ktorej sa zúčastnil aj pán arcibiskup Stanislav Zvolenský.  

Janko Havlík bol príkladom kresťanských čností počas celého väznenia, 
kde sa nezapájal do protikomunistických krúžkov, ale realizoval medzi 
väzňami svoje misionárske povolanie, čo bolo tŕňom v oku predstaviteľom 
komunistického režimu. Celý mladý život (jedenásť rokov) prežil vo väzení, 
no napriek mučeniu a neľudským podmienkam,  jeho vieru a apoštolskú 
horlivosť nezlomili. Trest si odpykal v týchto väzniciach: Nitra, Bratislava, 
lágre na Jáchymovsku, Příbramsku, Praha – Pankrác, Praha - Ruzyň a Ilava. 
Po prepustení na následky väznenia a mučenia zomrel 27. decembra 1965 v 
Skalici. 
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Konferenciu venovanú životu Janka Havlíka v sobotu 22. októbra otvorila 

starostka Duboviec Mgr. Dana Dorothea Mikulová. 
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Nasledovalo viacero referátov, približujúcich osobnosť 
Janka Havlíka: 
 
 „Janko Havlík a jeho doba“ - predniesol vysokoškolský profesor a slovenský 

historik PhDr. Róbert Letz, PhD. o súdobom politickom režime a jeho 
dopadoch na cirkev a spoločnosť . 

 

 
 

„Dubovce uprostred 20. storočia“  – o histórii obce Dubovce v období života 
Janka Havlíka hovoril regionálny historik Mgr. Vladimír Petrovič. 

 

 
 
 

http://www.jflajzik-manasovsky.sk/wp-content/gallery/janko-havlik-dubovce-22-23-10-2011/p1050010.jpg
http://www.jflajzik-manasovsky.sk/wp-content/gallery/janko-havlik-dubovce-22-23-10-2011/p1050012.jpg


„Janko Havlík – rehoľný bohoslovec a mučeník pre vieru“ režisérka 
a autorka kníh o Jankovi Havlíkovi Helena Sláviková-Rabarová priblížila 

jeho životopis vo svetle osobných dokumentov. 
 

  
 

„Janko Havlík – člen Misijnej spoločnosti sv. Vincenta de Paul“ (duchovný 
portrét) predstavil ThLic. Augustín Slaninka CM 
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 „Janko Havlík a beatifikačný proces“  
informoval o ňom Dr. František Mikloško 

 

  
 

„ Osobné svedectvá“ 
predniesli rodinní príslušníci a hostia spomínajúci na momenty 

zo života Janka Havlíka 
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„Park Janka Havlíka“  (prezentácia projektu) – súčasná starostka 
Mgr. Mikulová chce vybudovať park a symbolicky spojiť kedysi samostatné 
obce Vidovany a Vlčkovany tak, aby bolo zrejmé, že dnes tvoria jednu obec.  

 
Prezentáciu predniesla Ing. Anna Dobrucká, PhD., krajinná architektka  . 

 

 
 

„Odkaz dnešku“ predniesla starostka obce Mgr. Dana Dorothea Mikulová. 
 

Program pokračoval vernisážou výstavy „Ján Havlík – dvojnásobný 
odsúdenec za vieru“, ktorej autorkou je Helena Sláviková-Rabarová 

a kurátorkou Mgr. Dagmar Babčanová. 
 

 

http://www.jflajzik-manasovsky.sk/wp-content/gallery/janko-havlik-dubovce-22-23-10-2011/p1050037.jpg
http://www.jflajzik-manasovsky.sk/wp-content/gallery/janko-havlik-dubovce-22-23-10-2011/p1050071.jpg


 
 
 
 

 
 
 
 
 

http://www.jflajzik-manasovsky.sk/wp-content/gallery/janko-havlik-dubovce-22-23-10-2011/p1050076.jpg
http://www.jflajzik-manasovsky.sk/wp-content/gallery/janko-havlik-dubovce-22-23-10-2011/p1050077.jpg


Vernisáž svojim spevom spríjemnila Aneta Kožíšková. 
 

 
 

Vyvrcholením bol hudobný koncert „Z úcty k Jankovi Havlíkovi“, 
v ktorom sa predstavil farár z Ladomerskej Viesky 

Janko Flajžík Manašovský. 
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V nedeľu 23. októbra o 10:00 hod. sa spomienková slávnosť na  mučeníka 
Janka Havlíka  vyvrcholila slávnostnou  svätou omšou, ktorú celebroval 
bratislavský pán arcibiskup Mons. Stanislav Zvolenský. V homílii  otec 

arcibiskup vyjadril súvis slov sv. apoštola Pavla, ktoré píše do Solúna: „A vy 
ste napodobňovali nás i Pána, keď ste vo veľkom súžení s radosťou Ducha 

Svätého prijímali slovo, takže ste sa stali vzorom všetkým veriacim v 
Macedónsku a v Achájsku.“ (1 Sol 1, 6). 

 
Ovocím tohto Pavlovho apoštolátu boli Solúnski bratia  

– sv. Cyril a sv. Metod. Ján Havlík, bol zasa ovocím ich práce. Otec arcibiskup 
vyjadril nádej, že príklad a mimoriadne hrdinské svedectvo tohto mladého 

seminaristu vo väznení a mučení môže byť príkladom a povzbudením 
nielen pre Dubovčanov, Slovensko, ale aj pre celú Cirkev.  O sprievodný 

program sa spevom postaral Vladimír Kubovčík, sólista opery Slovenského 
národného divadla. 

 



 
 

 
 

 O 11:15 hod. slávnosť pokračovala procesiou k hrobu Janka Havlíka a 
o 11:45 hod. osobným svedectvom, ktoré predniesol Havlíkov spoluväzeň, 

Dr.h.c. Anton Srholec.  
 

Okrem iného v príhovore nad Jankovým hrobom povedal, že „nenásilným 
a láskavým prístupom sa dostal bližšie nie len k veriacim, ale aj 

k neveriacim spoluväzňom a odporcom Cirkvi“. 
 



 
 

Záver pietnej spomienky po vystúpení spevokolu žien z Duboviec patril 
divadielku mladých Dubovčanov pod vedením Radka a Zuzany Matúšovcov 

,,Jáchymovský trestanec – kmeňové číslo AO 1135“. 
 

  
 
 
 



 
 
 
 

Modlitba: 

Prosím ťa, Pane, 
na príhovor tvojho služobníka Jána, 

verného, pokorného a násilným utrpením ubitého 
a na príhovor Matky Božej, 

vypros nám ..........   
 uzdravenie, dôveru, lásku 
a oddanú vernosť k Bohu, 

skrze nášho Pána  Ježiša Krista. 
Amen. 

 


